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2.5 EXERCICES DE THERMODYNAMIQUE 

Exercice n° 2.5.e : Chauffage de maison 
 
Un élément de chauffage de maison 15 kW chauffe de l’air dans un conduit qui entre 100 kPa et à 17 °C avec un débit 
de 150 m^3/min. Le conduit perd 200 W au milieu extérieur. 

 

QUESTIONS 
 

Question 1 :  Déterminez la température d’air à la sortie 
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REPONSES 
 
Question 1 :  Déterminez la température d’air à la sortie 

Calcul du débit :  ṅ =
PV̇

RT
=

100e3∗150

8,314∗(273+17)
≈ 6221 mol/min 

Mair = 28,976 
g

mol
 

ṁair = Mair ∗ ṅ = 180260 g/min => 180 kg/min 

ṁair = 3 kg/s 
 

Bilan d’énergie     Ėentrante = Ėsortante 

ṁairhair,entrée + Q̇in = Q̇out + ṁairhair,sortante 

 

Dans ces conditions l’air est sous forme de vapeur surchauffé. On prendra donc une chaleur spécifique constante de 
1,0035 kJ/kg.K. (h=Cp.ΔT). (Table A.8) 

Q̇in − Q̇out = Cair ∗ ṁair ∗ (Tsortie − Tentrée) 

Tsortie =
Q̇in − Q̇out

Cair ∗ ṁair
+ Tentrée =

15 −
200
1000

 

1,0035 ∗ 3
+ 17 = 21,9 °C 

 


